

2009.12.21
星期一

新闻有奖热线
0532-89772345
广告订版热线:13869866567

今日青岛

今天白天,晴到少云,北风转西南风3-4级,气温0℃-5℃,相对湿度30%-60%。

01-08



20日上午9时许,四方区杭州路

居民担心10年的火灾终于爆发了

■灯具市场仓库起火殃及近百户居民 ■安全隐患居民反映多年却无人过问

文/片 本报记者 苑菲菲 赵波

仓库全是易燃品,周围紧挨居民楼

“我们家楼下两间仓库着了,家里窗户都被烤炸了!”上午9点30分左右,市民曲女士向本报反映,四方区杭州路上的青岛灯具市场后仓库突发大火,现场浓烟滚滚火光冲天,大火不仅将紧挨仓库的居民楼玻璃烤碎,股股浓烟直往房子里灌,消防车来了十几辆,火势很难控制。

记者赶到现场看到,十几辆消防车都挤在仓库入口。据现场消防人员介绍,通往着火仓库的道路太窄,车辆根本无法通行,他们只得使用管道从消防车中引水,接入着火点灭火。

记者看到,灯具市场后就是居民楼,而着火的仓库就在两座居民楼之间,与居民楼紧靠在一起,中间距离不到2米。仓库一端的屋顶正呼呼燃着大火,浓烟弥漫了整个仓库,业户们正从未着火的一端往外抱东西。

“9点多就烧着了,这都一个多小时了。”住在这栋楼上的居民李女士说,这片仓库里放的全是易燃品,加上今天风力太大,导致大火久久不能扑灭。“离着居民楼这么近,怎么能存放这种东西,太危险了!”楼上居民议论纷纷。

大火烤碎窗户,居民家中浓烟滚滚

“我当时还在睡觉,就听着呼呼的着火声,接着窗户都碎了,我连衣服都来不及穿就跑了出来。”住在202的居民李先生告诉记者,浓烟顺着破碎的窗户倒灌进来,一时间屋内伸手不见五指。如果不是自己跑得快,怕已被熏晕在里面了。

中午11点多,火势得到控制,但仍

未被完全扑灭。站在李先生家中的阳台上,依旧可以感受到浓烟的熏呛。整个阳台上的玻璃全都碎了,屋内地面全是灰尘,一片狼藉。

不止李先生一家,整栋居民楼上近百户居民都受到影响。尤其是2、3、4层居民楼,挂在外面的空调机都被引燃了。

起火原因各有说法,灯具市场称无隐患

“应该是电炉子起火吧,我们看见他们有人在仓库里用电炉子!”曲女士说,他们家窗户下就是仓库,“仓库里放着那么多纸盒子,还有人在里面用电炉子,每次看见就替他们捏把汗,结果今天真的着了。”附近居民表示,之前仓库一直都是存放水果的,“你看旁边还有电线、木头,我们天天住在这里心都慌。”曲女士说。记者看到,着火的仓库内外堆满了纸箱子、木头、塑料泡沫等,紧挨仓库上方就是电线。

对于起火原因,周围居民认为,是由于冬季灯具市场用电量增大,仓库内的电线出问题导致的。但青岛灯具市场一位姓吴的负责人却表示,火灾可能是楼上居民向仓库扔烟头引起的。“前段时间我们这边装修有点噪音,附近居民对这仓库可能有不小的意见。加上这次着火殃及了他们,所以才会有情绪。”对于仓库有安全隐患的说法,他坚决不认同。“去年12月份,消防和安检部门都来检查过,绝对不存在隐患。”吴先生说。

▲灯具市场员工正从隔壁一间没有烧着的仓库内搬运物品,火灾现场散落着数十个干粉灭火器。

居民: 仓库是违章建筑 反映多年无人拆

“这个仓库本来就是违章建筑!”附近围观居民看着着火现场说。

据了解,这些居民楼有近20年历史,曾是青岛果品公司的员工宿舍楼。以前居民楼之间是一片空地,大约10年前才盖上了仓库。因为存在安全隐患问题,居民曾多次向城管、建管局等多部门反映过,要求拆除这样的违章建筑,但都没有部门出面解决。

那仓库到底是不是违章建筑?对此,负责该处的四方城管四中队的刘队长称,城管工作人员在排查隐患时主要针对的是路边建筑和一些居民区,而灯具市场内的宿舍楼都属于企业所有,他们没有去查看过,建筑是否违章,他们无法定论。

“这个仓库的确是没在规划图上,也没有房产证。”灯具厂的负责人吴先生承认,这片仓库的确没有相关证件,之所以如此,是一些历史遗留问题造成的。他称,该建筑是青岛果品公司建造,他们只是租来用于经营灯具。“这片地原来都归果品公司,如何处置都是按公司意愿来,所以仓库才没有单独的房产证。”吴先生说。



从一户居民家破碎的窗户向外看,外面浓烟滚滚,连消防员也被浓烟淹没。



消防队员正在架云梯。



通往仓库的道路很窄,消防车根本进不来。

敬告读者

即日起,本报《今日青岛》已整体迁往宁夏路288号市南区软件园2号楼4楼办公,相关固定电话也一并更改。新闻:89772345,广告:68872818,发行:68872811,敬请读者注意。

齐鲁晚报《今日青岛》

编辑:蔡宇丹 组版:李娟丽